



ПРЕС КЛИПИНГ

13.октобар 2011.



НАСЛОВИ

- Запошљавање: Тежак излаз из сиве зоне;(стр.2)
- Не смањује се ред за социјалну помоћ;(стр.3)
- Пијаца чува стандард;(стр.4)
- Дулић: Две хиљаде нових радних места;(стр.5)
- Полицијски синдикат: Штрајк се наставља;(стр.6)
- Само једна пресуда због мобинга;(стр.6)
- Послодавац предложио, радници одбили;(стр.7)
- Надокнада за изгубљено право је измишљена категорија;(стр.8)
- Пензијски фонд опомиње послодавце; (стр.9)
- Појефтињења само изузетак;(стр.11)
- Желвозу милијарда само за повезивање стажа;(стр.14)

Запошљавање: Тежак излаз из сиве зоне

Д. И. К.

За четири и по месеца, према подацима Пореске управе, само 3.884 новозапослена у складу са уредбом која омогућава олакшице

ПОСЛОДАВЦИ у Србији нису се у великој мери одазвали понуди државе да пријаве раднике који раде „на црно“ или запосле нове, а истовремено уштеде новац на име пореза и доприноса. Како је „Новостима“ потврђено у Пореској управи Србије, од 21. маја до 1. септембра запослено је свега 3.884 нова радника у складу са државном уредбом о подстицању запошљавања. О коликом је броју реч најбоље говори податак да су процене да у Србији „на црно“ ради од 500.000 до милион људи, док званично запослених има 1,8 милиона.

Према подацима Министарства финансија за првих осам месеци ове године без посла је остало 60.771 особа, што је пад укупне запослености за 3,3 одсто.

- Забележен је већи пад броја приватних предузетника и запослених код њих, за чак 11,2 одсто, у односу на запослене у предузећима, установама и организацијама. Такође, бележи се и благо повећање броја незапослених од јануара до краја августа 2011. - наводи се у јесењој анализи привредних кретања Министарства финансија.

Иначе, држава је у овој години, за реализацију програма, мера и финансирање акционих планова запошљавања, предвидела укупно 5,35 милијарди динара.

- Нисам задовољна досадашњим резултатима спровођења Уредбе о подстицању запошљавања, јер послодавци нису адекватно одговорили на подстицај који добијају при превођењу радника из сиве зоне у легалне токове. Међутим, држава је дужна да створи једнаке тржишне услове и повољни пословни амбијент, што и јесте био циљ доношења ове Уредбе. Примена Уредбе треба да покаже могућност пореских реформи и смањење пореза кроз повећање броја пореских обвезника, То са друге стране отвара питање реформе инспекцијских служби. Тек тако имаћемо праведне и једнаке услове на тржишту за све - коментарише за „Новости“ најновије податке о запошљавању уз олакшицу Верица Калановић, потпредседница Владе Србије.

Подсетимо, Влада Србије је у мају усвојила мере како би подстакла ново запошљавање. Њима су предвиђене олакшице за све који запосле нове раднике, или пребаце оне који раде на црно у легалне токове. Тако је предвиђено да за новозапослене послодавац уопште не плаћа доприносе за ПИО и 30 одсто обрачунатог пореза на зараде. Ако је, међутим, новозапослени млађи од 30 или старији од 45, порез за зараду и допринос за ПИО уопште се неће плаћати. И све то траје годину дана од момента новог запошљавања.

Не смањује се ред за социјалну помоћ

Б. СТЈЕЉА

Поред 70.875 породица које живе од социјалне помоћи, очекује се повећање броја корисника. Месечно се са списка избрише око 3.000 грађана, али их се опет бар толико пријави

Искључиво од социјалне помоћи у Србији тренутно живи 70.875 породица, односно 173.284 појединца. Ипак, списак оних којима је помоћ неопходна годинама се не скраћује, упркос томе што се свакога месеца с њега избрише око 3.000 презимена. Део сиромашних ово право изгуби јер им је истекао рок у којем могу да живе на рачун државе, а део зато што су ”стали на своје ноге”. С друге стране, најмање их се толико одмах и пријави, јер су остали без начина да сами себе издржавају.

- Право на новчану помоћ неограничено се додељује само оним појединцима који су радно неспособни или породицима у којима већина чланова није способна да самостално зарађује за живот - објашњава Зоран Мартиновић, државни секретар у Министарству рада и социјалне политике. - Ипак, и њихово се право на ову врсту давања испитује на сваких 12 месеци. У случајевима где радници центара за социјални рад процене да су чланови породице способни да зарађују сами новац, помоћ могу да им одобре у трајању од најдуже девет месеци годишње. Најчешће те породице праве ”паузу” у летњим месецима, јер се тада баве сезонским пословима, али у септембру и октобру поново пишу захтеве за добијање новчане помоћи.

КОНТРОЛА ЧИСТИ ЛАЖНЕ ОТКАКО је на снагу ступио Закон о социјалној заштити, дат је рок од шест месеци да се ревидирају сви корисници социјалне помоћи. Посао је већ при крају и до сада је урађена анализа у близу 53.000 породица. У већини породица није било никаквог разлога да им се одузме новчана помоћ.

Мартиновић каже да се број корисника социјалне помоћи не мења драстично из месеца у месец, али да се бележи константно увећање. Тако је у ово време прошле године од социјалне помоћи живело 50.800 породица, док је њихов број данас већи за најмање 50 одсто. А, раст се примећује и у овој години, па је тако у јулу накнаде добијало 66.549 породица, односно 173.054 појединца, док је већ у августу од социјалне помоћи живело 70.875 породица, односно 173.284 појединца.

- Очекујемо повећање броја корисника, јер од априла важи нови Закон о социјалној заштити којим је предвиђен већи обухват особа којима је потребна помоћ - прогнозира Мартиновић. - А посебна пажња биће усмерена на вишечлане породице.

У Министарству рада додају и да је по старом закону корисник социјалне помоћи месечно добијао 5.599, а по новом добија 6.552 динара. Разлика је, међутим, много значајнија у случају великих породица, па је тако петочлано домаћинство раније могло месечно да добије највише 11.204, док је данас тај износ 22.932 динара.

Пијаца чува стандард

Д. МАРИНКОВИЋ

Инфлација у Србији, после три месеца стагнирања, поново расте и на годишњем нивоу износи 9,3 одсто. Појефтинио хлеб, мање плаћамо и уље, али нас у чека скупље месо и прерађевине

ИНФЛАЦИЈА у Србији, каже статистика, после три месеца стагнирања, у септембру бележи раст. Потрошачке цене у просеку су прошлог месеца повећане за 0,2 одсто у односу на август. У односу на исти месец 2010, цене су повећане за 9,3 одсто, док су у односу на децембар веће за 6,3 одсто. Ипак овај благ пораст цена баш и нисмо много осетили.

Иначе, осим воћа и поврћа који су прошлог месеца појефтинили, пала је и цена хлеба за 0,3, јестивог уља за три одсто и дувана за 0,6 одсто, а све остало плаћамо скупље.

- На такав ниво инфлације највише су утицали ценовници хране и безалкохолних пића који су за годину повећани за 10,6 одсто - кажу статистичари. - Раст цена је колико-толико ублажила понуда на пијацама, јер је у септембру поврће за 11,7 одсто било јефтиније него у истом месецу прошле године.

БРАЋАМО СЕ ТЕЗГАМА Укупна вредност промета пољопривредних производа на пијацама у Србији већа је за 22 одсто у односу на прошлу годину - објавили су у среду представници Пословног удружења „Пијаце Србије“. Анализирајући пословање у првој половини године, представници Пословног удружења „Пијаце Србије“ су закључили да су пијаце и даље изразито значајни канали дистрибуције свежег воћа и поврћа и поред све израженије конкуренције других облика трговине.

Претходног месеца, упоредо с појефтињењем робе на тезгама, дошло је и до поскупљења у продавницама, пре свега производа приватних трговачких марки, од два до 10 одсто. Поскупели су разни производи: поједине месне прерађевине, слаткиши, сиреви, зачини, конзерве, пиринач, али и свежа риба. Статистика бележи да су у септембру повећане цене појединих врста свежег меса за 1,0 одсто, рибе за 0,5 одсто, млека за 0,1 одсто, шећера за 0,7 одсто... Ниже цене сезонског поврћа и воћа нивелисале су тај раст цена.

Упркос осетном паду цена, све слабија куповна моћ грађана увелико се осећа и на пијацама. А да су кућни буџети одавно истањени, показује поређење кретања цена у односу на прошлу годину. Док просечни грађанин реално прима мању плату, цене су, и са овом летошњом тромесечном стагнацијом инфлације, за годину порасле чак 9,3 одсто.

- Од прошле јесени нема производа који није поскупео - каже Милица Ј., домаћица.

- Примећујем да је сада само повољније отићи на пијацу, а у трговинама је, сигурна сам, готово све знатно скупље него пре 12 месеци.

КОМУНАЛИЈЕ

ПРЕМА статистичким подацима, посматрано по главним групама производа, највећи раст цена у септембру забележен је у области опремања дома - намештај и покућство поскупели су прошлог месеца за 1,7 одсто, транспорт и издаци за стан, воду, електричну енергију и гас за по 0,4 одсто, одећа и обућа скупљи су за 0,3 одсто, а ресторани и хотели за 0,2 одсто.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:348897-Dulic-Dve-hiljade-novih-radnih-mesta>

Дулић: Две хиљаде нових радних места

Тањуг

Министар за животну средину, рударство и просторно планирање Оливер Дулић најавио да ће до краја мандата ове владе у Србији бити отворено укупно 10.000 радних места у зеленој и рециклажној индустрији

БЕОГРАД - Министар за животну средину, рударство и просторно планирање Оливер Дулић отворио је данас осми Међународни сајам заштите животне средине "Екофер" и седми Међународни сајам енергетике "Енергетика 2011" и најавио да ће до краја мандата ове владе у Србији бити отворено укупно 10.000 радних места у зеленој и рециклажној индустрији.

У наредном периоду у тој области и области обновљивих извора енергије биће отворено неколико десетина хиљада нових радних места, најавио је Дулић.

Он је рекао да је до сада у области зелене и рециклажне индустрије отворено 8.000 нових радних места, да ће бити отворено још две, те да ће тако укупан број радних места у тој области бити 10 000, наводећи да је уложено у управљање отпадом више од једне милијарде динара.

Министар је истакао да је тренутно 72 одсто територије Србије покривено организованим одношењем отпада а да ће се до краја године отпад износити са 75 одсто, подсетивши да је 2008. године отпад одношен са 60 одсто територије Србије.

Он је нагласио да је доста новца уложено у санирање црних еколошких тачака као што су у Панчеву и Бору, а инвестирано је у 17 рециклажних центара, који ће омогућити да око 50 одсто комуналног отпада буде искоришћено.

Дулић је рекао да се ових дана очекује усвајање у парламенту два важна закона - о комуналним делатностима и о јавно-приватном партнерству, који ће омогућити инвестирање приватног капитала у комунални сектор.

На овом сајму најављено је учешће око 250 излагача из земље и иностранства, а осим домаћих компанија, као што су Електропривреда Србије, Нафтна индустрија Србије, Србијагас, Електромрежа Србије, представиће се и излагачи из Белгије, Чешке, Аустрије, Италије, Немачке, Хрватске, Бугарске, Исланда, Румуније, Пољске, Босне и Херцеговине...

Међународни сајмови "Енергетика" и "Екологија" окупиће значајне домаће и инострane компаније и институције које се баве производњом и дистрибуцијом различитих видова енергије, нафтом, гасом, електричном енергијом, обновљивим изворима енергије, енергетском ефикасношћу и заштитом и очувањем животне средине.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:348972-Policijski-sindikata-Strajk-se-nastavlja>

Полицијски синдикат: Штрајк се наставља

Тањуг

Чланови Полицијског синдиката Србије задовољни су постигнутим напретком у разговорима са представницима Министарства, али настављају штрајк, јер је за испуњење дела њихових захтева потребно одређено време

БЕОГРАД - Чланови Полицијског синдиката Србије (ПСС) задовољни су постигнутим напретком у разговорима са представницима Министарства унутршњих послова, али настављају штрајк, јер је за испуњење дела њихових захтева потребно одређено време.

Председник ПСС Вељко Мијаиловић рекао је да би измене и допуне Закона о полицији, што је један од синдикалних захтева, могле да се нађу већ сутра на седници Владе, а потом и у парламенту.

Он је подсетио да је за петак, 14. октобар, ресорни министар Ивица Дачић заказао састанак са свим начелницима Полицијских управа, а везан за примену посебног колективног уговора.

Тај синдикат, који је репрезентативан, почео је штрајк у понедељак, уз поштовање минимума процеса рада, тразећи побољшање материјалног и социјалног положаја.



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/samo_jedna_presuda_zbog_mobinga_.55.html?news_id=225751

Неопходно побољшати примену Закона о спречавању злостављања на раду, упозоравају стручњаци

Само једна пресуда због мобинга

Аутор: К. Живановић

Београд - Свако од нас је, бар једном у животу, био жртва мобинга, оцењује за Данас Вера Кондић, председница удружења „Но мобинг“, и додаје да и поред Закона о спречавању злостављања на раду, постоје проблеми у његовој примени који онемогућавају ефикасно решавање случајева мобинга.

- До сада је донесена само једна пресуда против мобера, и то у првостепеном поступку у Новом Саду. Све остале тужбе због злостављања на раду, односно мобинга - одбачене су. Једна од жртва, чија је тужба одбачена, тренутно се лечи у психијатријског установи - указује Кондић. Она додаје да поред судске праксе, други проблем у примени закона представља недовољна обученост медијатора, као и непрецизно дефинисање поступка у посредовању код послодавца.

- Медијација, чији је циљ покушај решавања проблема како он не би дошао до суда, у пракси није заживела. Посредници, односно медијатори, треба да буду неутрална страна у процесу, што они често нису, а неки од њих и не знају шта је мобинг - наглашава Кондић. Она додаје да према закону, посредник треба да је „особа од поверења“, али, како истиче, „не значи да свака особа од поверења може да буде медијатор. Према речима наше саговорнице, ови проблеми се могу решити едукацијом, али је неопходна и већа ангажованост државе, која би требало да финансира национално истраживање о присуству мобинга у Србији, како би се добили прецизнији подаци о томе колико је ова појава раширена код нас.

Милан Костић, специјалиста клиничке психологије, наглашава да је мобинг злостављање појединаца на радном месту, које може да изазове низ здравствених проблема.

- Најчешћа обољења услед изложености мобингу су неуротска, пре свега анксиозна и депресивна. Уколико стање траје дуже, долази до низа психосоматских тегоба које могу довести до тежих обољења - објашњава Кондић. Посматрајући борбу са мобингом у односу на развијене земље, наш саговорник истиче да је она код нас тек у повоју.

- У демократски развијеним земљама, истраживања и први случајеви борбе против мобинга, где су компаније плаћале велике одштетне захтеве, забележени су још осамдесетих година. Код нас људи нису ни свесни својих права, а често мобинг доживљавају као нормално стање ствари, „јер газда у капитализму има право тако да се понаша“ - истиче Костић.

Он додаје да су едукација, информација и превенција кључне ствари у борби против мобинга, као и дорада постојећих закона који се баве овом проблематиком.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/poslodavac_predlozio_radnici_odbili.4.html?news_id=225737

Радници Свислајон Такова не верују у добре намере пословодства

Послодавац предложио, радници одбили

Аутор: М. Н. Стевановић

Београд - Пословодство Свислајон Таково јуче „није имало изјаву за медије“ поводом одлуке више од сто запослених да одбију понуду о споразумном раскиду радног односа и преласку у Услуге, предузећа из истог система. Много коментара нису имали ни у синдикату Такова, јер кажу да је предлог пословодства легитиман, као и право радника да га одбију.

- Оно што је важно, јесте да нико није вршио притисак на запослене да прихвате прелазак у нову фирму. Речено нам је да ће сва права која радници имају у Свислајон Такову бити испоштована и да ће остати на садашњим радним местима само што ће се формално водити на

Услуге, јер им је на том предузећу потребно више радника како би добили неки кредит. Међутим, ми смо, поучени ранијим лошим искуством са тим послодавцем, саветовали радницима да понуду не прихвате. Један од разлога је и то што су Услуге регистроване као грађевинска фирма, па колективни уговор који важи за прехрамбену индустрију не може да се примени ако пређу у други профитни центар - објашњава за Данас председник Самосталног синдиката Такова Милојко Живановић.

Он додаје да послодавац не поштује ни све одредбе садашњег гранског уговора, који је у прехрамбеној индустрији повољнији за раднике од колективног, и да су се због тога обраћали инспекцијама рада, али да им је речено да као синдикална организација немају право да пишу пријаву. Подсетимо, Таково је продато на тендеру 2004. године новосадском Свислајону, Родољуба Драшковића, за три милиона евра уз обавезу да у наредне три године не отпусти раднике и да инвестира 30 милиона евра. У моменту приватизације Таково је имало 3.500 запослених, сада их је око 700. Предузеће услуга, које послује у том систему, формирано је још 2000. године, до пре две године имало је око 50 запослених, али их је сада близу 400, а прошлу годину завршило је губитком од 41 милион динара. Већински власник Услуга, са 72,3 одсто удела је вршачки Кондвик у коме Концерн Свислајон има удео од 17,2 одсто, колико и Родољуб Драшковић и Јасмина Радојевић, као физичка лица док по изнад десет одсто власништва имају Динко Поповић, Раденко и Љубица Чкоњовић, а прошлу пословну годину завршило је такође са губитком од 6,6 милиона динара.

Иначе, Драшковић је летос, након одлуке суда да се са рачуна Свислајон Таково скине дуг од 12 милиона евра према Комерцијалној банци, објавио да одлази из Србије. Запослени у Такову, међутим, тврде да га виђају у фирми готово сваки други-трећи дан.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/nadoknada_za_izgubljeno_pravo_je_izmisljena_kategorija.4.html?news_id=225740

Држава преварила раднике Генекса

Надокнада за изгубљено право је измишљена категорија

Аутор: М. Н. Стевановић

Београд - Планом реорганизације Генекса некоректно је дефинисана обавеза да, на основу изгубљеног права на акције, радници добију накнаду од 200 евра по години стажа одмах по реализацији продаје комплекса у новобеоградском Блоку 20 и на Копаонику, тврди за Данас бивши директор Агенције за приватизацију, сада консултант Бранко Павловић.

- Надокнада за изгубљено право је измишљен правни основ, и позивањем на тај део плана реструктурирања није могућа исплата из средстава остварених продајом имовине. Да је уместо тога било предвиђено да се исплати заостала зарада или отпремнина, то би било могуће, али како то није случај, према закону, неопходно је да се од продаје прво намире повериоци. Други проблем је што их дефиниција изгубљеног права на акције, које би добили а нису, ставља у

позицију власника, који се и у реструктурирању и у стечају, исплаћује последњи, ако остане новца од продаје - каже Павловић.

Он сматра да би заиста било незаконито да се исплати око 14 милиона евра са посебног рачуна на коме је после продаје Хотела Континентал и објеката на Копаонику, издвојен новац за те намене, као и да је план реструктурирања којим је таква могућност утврђена, сачињен некоректно.

- Не могу да кажем да је у питању превара, то је мало претешка реч, али је чињеница да је документ урађен тако да је неку странку навео на уверење да ће остварити своје право чим новац легне на рачун. Међутим, формално гледајући, држава је утврдила њихово право на исплату које не доспева пре него што се реализује посао, а када се реализује, не прецизира се у ком ће тачно року они добити тај новац - објашњава Павловић и додаје да је разумљиво то што је Агенција одмах после продаје наплатила своју провизију од пет одсто, односно 7,3 милиона евра, „јер је то урађено по закону, а они су га и писали“.

За Павловића је, међутим, много већи проблем то што у случају Генекс нико није реаговао на најспорнији детаљ - извлачење целокупне активе на ново предузеће Интернационал ЦГ, а остављање старог Генекса у дуговима.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Penzijski-fond-opominje-poslodavce.sr.html>

Пензијски фонд опомиње послодавце

Око 86.500 обвезника, ни после пола године од истека законског рока, није поднело доказ о уплаћеним доприносима

Послодавци који не плаћају доприносе убудуће, изменом пореског закона, неће бити непознати јавности, а да ли ће их претња објављивањем њихових имена натерати да редовно измирују своје обавезе показаће време. Подаци показују да више од 40 одсто газда само ове године није у законском року доставило доказе о „регулисаном стажу“.

За то време, док члан седам овог закона којим се штите они који се упорно оглушују о законску обавезу да измире дуг држави, не добије зелено светло владе и скупштине, пензијски фонд ће наставити са слањем опомена несавесним послодавцима, али и подношењем прекршајних пријава против оних за које се утврди да ни после примљене опомене не намеравају да измире обавезу ни према радницима, ни према држави, потврдила је за „Политику“ Јелица Тимотијевић, директор Сектора за односе с јавношћу у ПИО фонду.

Према евиденцији ПИО фонда, закључно са 30. септембром, број послодаваца који су били у обавези да поднесу пријаве за протеклу годину је 221.500, каже Тимотијевић, подсећајући да је законски рок за подношење пријава био 30. април. Број оних који су испунили ову обавезу и поднели пријаву је око 135.000 или 60 одсто од укупног броја, док је број послодаваца који то

нису учинили око 86.500, истиче Тимотијевић. До сада је упућено 6.500 опомена које филијале и даље шаљу на свом пословном подручју.

Упитана колики је број оних послодаваца који су одреаговали на опомену фонда и платили доприносе, Тимотијевић каже око 2.500. Број до сада упућених прекршајних пријава због неподношења обрасца је 125, с тим што се током октобра планира интензивирање подношења прекршајних пријава.

Истовремено, подаци Пореске управе, закључно са јуном ове године, потврђују да више од 51.700 послодаваца није обрачунавало и уплаћивало доприносе у складу са законом. До краја јуна поднето је око 8.790 захтева за покретање прекршајних поступака. Пореска полиција поднела је и више од 1.600 кривичних пријава због необрачунатих и неуплаћених пореза и доприноса у висини од готово девет милијарди динара.

Дуговања Републичком фонду ПИО, по том основу, са каматама, износе више од 233 милијарде динара. Када би се решио проблем наплате, односно када би она била већа од тренутних 60 одсто, издвајање новца из буџета за исплату пензија не би чинила скоро 45 одсто укупних пара које се сливају у државну касу.

Пензијски фонд надлежним државним институцијама може да укаже на то ко од послодаваца не измирује обавезу уплате доприноса једино евидентирањем оних газда и предузећа која нису поднела поменути образац. Проблем је, међутим, што се подношење овог М-4 обрасца за текућу годину обавља у наредној години, и то обично у марту или априлу, што значи да ПИО фонд тек након 15 месеци сазнаје ко од послодаваца није био ажуран у уплати доприноса. Дакле, прође више од годину дана па се онда констатује ко избегава обавезе према држави. Тек у том тренутку Фонд ПИО има законску могућност да поднесе прекршајне пријаве, потврђују у пензијском фонду и додају да је јасно да онај ко није поднео образац, допринос није ни платио.

Фонд је изашао у сусрет послодавцима тако што им је омогућио електронску прелиминарну контролу М-4 образаца, с подацима о зарадама и стажу запослених у претходној години. Послодавац захваљујући томе не мора да се враћа више пута с шалтера Фонда ПИО због евентуалних грешака при попуњавању образаца за уплату доприноса. У овој контроли, систем аутоматски проверава податке и указује на грешке после чега послодавац може да буде сигуран да су припремљени образци исправни.

Ј. Петровић

Пензионерска повишица 1,2 одсто

Пензије и плате у јавном сектору од 1. октобра биће повећане за 1,2 одсто, потврдила је званична статистика пошто је јуче саопштила да су у септембру потрошачке цене производа и услуга у просеку веће за 0,2 одсто у односу на август.

То значи да ће пензионери Фонда ПИО запослених чија просечна пензија износи 23.435 динара добити у просеку 281 динар више, пензије самосталних делатности које износе просечно 22.944 биће веће за 275 динара, а пољопривредници чија просечна припадност износи 9.237 динара примиће око 111 динара више, показује рачуница пензијског фонда.

За бруто пензије издваја се 41 милијарду динара месечно, а с новом корекцијом која ће стићи у новембру овај износ биће увећан за 492 милиона динара, што је укупно до краја године око 1,5 милијарди динара.

Расходи за запослене ребалансом буџета повећани су за 7,5 милијарди динара, а за пензионере за 7,2 милијарде динара, с тим што се тада рачунало да ће укупно повећање од априла до октобра бити 1,4, а не, како је јуче потврђено 1,2 одсто.

Према формули за обрачун повишица је онолика колико износи инфлација у периоду од априла до октобра, увећана за половину прошлогодишњег реалног раста бруто друштвеног производа. С обзиром на то да је званична статистика ревидирала лањску стопу привредног раста са 1,8 на један одсто, то значи да у формула за обрачун уместо 0,9 улази свега 0,5 процената раста бруто домаћег производа. На то ће бити додат априлски и мајски раст цена (плус 1,5 одсто), дефлација у јуну и јулу као и стагнација у августу која је окрњила повишицу за укупно 0,8 процента.

Потрошачке цене у септембру ове, у односу на исти месец 2010. године, повећане су за 9,3 одсто, док су у односу на децембар 2010. повећане за 6,3 процента, саопштио је Републички завод за статистику.

Посматрано по главним групама производа и услуга класификованих према намени потрошње у септембру 2011. године, у односу на претходни месец, највећи раст цена забележен је у групама намештај, покућство и текуће одржавање – 1,7 одсто, транспорт и стан, вода, електрична енергија, гас и друга горива – за по 0,4 одсто, одећа и обућа – 0,3 одсто, ресторани и хотели – 0,2, док је највећи пад цена забележен у групи алкохолна пића и дуван 0,6 процената.

Ј. П. – Ал. М.

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Pojeftinjenja-samo-izuzetak.sr.html>

Појевтињења само изузетак

Произвођачи још рачунају колико би укидање царинских дажбина на увоз сојине сачме могло да утиче на снижавање цена

Цене у супермаркетима

	октобар 2010.	октобар 2011.
Хлеб бели 	38,50	44,00
Млеко дуготрајно 	74,90	89,90
Јогурт 	72,90	95,90
Уље 	121,90	130,90
Шећер 	71,90	109,90
Брашно 	45,90	58,90
Свињски бут 	475,90	469,90
Јунећи бут 	556,90	619,90
Пилетина 	244,90	272,90
Кафа 100 гр. 	65,90	101,90
Јабукe 	59,90	74,90
Кромпир 	38,90	79,90
Црни лук 	33,90	27,90

Очекивања да ће јесен донети појефтињења, уз поједине изузетке, још се нису обистинила. Храна и даље има високу цену, а стручњаци и произвођачи и даље спекулишу о томе у којој мери би последње одлуке владе и Министарства пољопривреде и трговине које се односе на укидање царинских дажбина на увоз сојине сачме могле да утичу на снижавање цена прехранбених производа.

У поређењу са октобром 2010. године, основне животне намирнице су скупље, у просеку, петнаестак одсто, али у односу на период пре таласа поскупљења, цене су увећане и више од 30 процената.

И док се некима чини да су исувише биле оптимистичне најаве да би због недавног укидања царина на увоз сојине сачме месо и млеко могли да појефтине 20 одсто, други кажу да је то сасвим реално и да ће ценовници кренути наниже до нове године.

Произвођачи, међутим, нису велики оптимисти када је о појефтињењу меса реч. У њиховим рачуницама пад цена нити ће бити драстичан, нити ће га бити брзо.

– Тачно је да је учешће соје у концентрату око 20 одсто, али то није једини трошак у производњи. Појефтињења ће бити, али у много мањој мери, и то од свега неколико процената. Кукуруз јесте појефтинио са 21 на неких 16 динара и то ће да делује на снижавање цена меса, али битно је истаћи да свиње и говеда нису пилићи па да се брзо утове, већ су потребни месеци. Тако да ни укидање царине на увоз сојине сачме нити пад цена кукуруза неће у току ове године сигурно утицати на пад малопродајних цена меса – сматра Момир Јовановић, директор „Зимеса” и председник Групације кланичне индустрије у Привредној комори Србије, додајући да појефтињење меса спречава и то што је понуда све мања.

– Недавно сам видео податак да је протеклих година број грла смањен са 500.000 на нешто више од 300.000. Не знам колико је то тачно, али тренд смањења броја товљеника се наставља и драстичних појефтињења не може да буде – закључује Јовановић.

Војислав Станковић, саветник председника Привредна коморе Србије, каже да је све више фактора који ће проузроковати пад цена хране.

– Најпре, цене пољопривредних производа падају на светском тржишту, а дошло је и до појефтињења на домаћим берзама. Протекле недеље цена пшенице пала је на 18,93 одсто по килограму, а кукуруза на 16,33 динара. Ту је и одлука о укидању царине на увоз сојине сачме која са око 20 одсто утиче у храни това. Због тога очекујем да ће доћи до пада цена меса за око 20 процената – објашњава Станковић, додајући да постоје и други разлози због којих ће цена шницле морати да „олакша” за петину.

По њему, не сме се у формирању цена занемарити ни слаба куповна моћ нашег становништва, због које је потрошња меса на веома ниском нивоу. Поређења ради, потрошња меса по глави становника је у Европској унији 77 килограма, а код нас 43,6. Мере које влада и Министарство пољопривреде доносе имају смисла, јер су због беспарице цене у Србији врста социјалне категорије. Због свега тога, очекује се пад цена хране до нове године.

Једини производи чије су цене снижене протеклих недеља јесу хлеб и сунцокретово уље. Векна је појефтинила због ниже цене пшенице и брашна, што је подржало и ресорно министарство прописом да од првог октобра она не може да кошта више од 44 динара. И на појефтињење зејтина за око петнаестак динара утицао је пад цена сировина.

– Овогодишњи одличан род сунцокрета достигао је цену као у окружењу, која је нижа него прошле године, па је и уље јефтиније. Уколико се тај тренд настави, зејтин може још да појефтини – рекли су у „Виталу”.

Војислав Станковић сматра да се може очекивати пад цена уља и до 25 одсто, а када је о шећеру реч, тржиште ће у наредном периоду бити добро снабдевено.

– Од овогодишње кампање прераде шећерне репе очекује се око 400.000 тона шећера и то обезбеђује сасвим добру снабдевеност нашег тржишта, па чак и количине за извоз. А да простора за појефтињења има показује то што и цене шећера падају на светским берзама – каже Станковић.

С. Деспотовић



<http://www.blic.rs/Vesti/Srbija/282922/Zelvozu-milijarda-samo-za-povezivanje-staza>

Помоћ државе смедеревској фабрици

Желвозу милијарда само за повезивање стажа

Мирослав Ђорђевић

Влада Србије донела је одлуку да смедеревском „Желвозу“ уплати 1,25 милијарди динара за повезивање радног стажа у протеклих осам година, као додатних 170 милиона динара за отпремнине, чиме би требало да педесетак радника стекне услов за одлазак у пензију.

Кашњење плата, радници на плаћеним одсуствима, недостатак посла - све је то довело до тога да се у „Желвозу“ опет говори о штрајку, поново су Агенција за приватизацију, Влада и министарства адресе на које стижу саопштења синдиката у којима се упозорава на алармантну ситуацију у којој је и даље 1.500 запослених.

- Последња исплата била је за јун, а и она је била селективна, примили су је само они који су радно активни, не и они који су на плаћеним одсуствима. Нису исплаћене ни накнаде људима који су на боловањима - тврди Саша Милановић, председник Синдикално-радничког покрета „Желвоза“.

Новица Давидовић, генерални директор, који је на ту позицију стигао након што је Агенција за приватизацију поништила уговор са власником из Румуније и, пошто је именован повереник за заштиту државног капитала, каже да посла у Желвозу има.

- У овој грани велика је ствар када у јулу и августу имате уговорене послове до фебруара наредне године, а ми то имамо - каже Давидовић.

Иако Давидовић не наводи колико је и каквих послова уговорено јер је то “пословна тајна”, недавно је Скупштина “Железница Србије” донела одлуке о закључивању анекса уговора са домаћим ремонтерима. У питању је ремонт 680 теретних и 38 путничких вагона, поправка 10 путничких кола, три електромоторна воза и две локомотиве, послови који треба да буду завршени до 31. децембра. Влада је почетком године одобрила 900 милиона динара за ремонте возова, а измене уговора обухватају текуће поправке и модернизацију шинских возила, све код домаћих предузећа. „Желвоз“ би по том уговору требало да ремонтује 30 путничких вагона и два електромоторна воза.

Синдикални раднички покрет је због кашњења плата и стања у „Желвозу“ упутио обавештење министру рада и социјалне политике Расиму Љајићу и члану смедеревског градског већа задуженом за рад и социјалну политику Сашу Момићу. У њему стоји да се није много тога променило након раскида приватизације и именовања новог руководства. Синдикално-

раднички покрет истиче да је послодавац довео запослене “у стање економске безнадежности”, па од градског већа, јавних предузећа и ЕПС-а захтева да донесу одлуке о отпису дугова за ову годину корисницима њихових услуга који су запослени у „Желвозу“.

Руководство овог синдиката сматра да су захтеви запослених реални и да Влада Србије хитном интервенцијом помогне радницима који су најугроженија социјална категорија у граду.

Давидовић се слаже да ситуација није сјајна, да опоравак фирме тече спорије него што је и он очекивао, али исто тако каже да су завршени сви заостали послови и реализовани уговори који су га сачекали кад је дошао на место директора и да је тиме створена основа да „Желвоз“ крене даље. Додаје и да је он ту до 31. децембра, да ће све учинити да се стање поправи. Међутим, раднике највише брине шта ће бити после тог 31. децембра. Након раскинутог уговора о приватизацији држава им је помогла, а да ли ће после Нове године тражити новог купца или их једноставно пустити у стечај.

Одлази између 400 и 500 радника

Како сазнајемо, према социјалном програму који спремају у Министарству рада и социјалне политике, између 400 и 500 радника уз отпремнину требало би добровољно да оде из фирме. Социјални програм требало би да буде готов до краја новембра.